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ATA DA NONAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO 6 DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA
VETERINÁRIA: Ao décimo sexto dia de junho de dois mil e vinte, às catorze e dez minutos, na plataforma
Microsoft Teams, sob a Presidência do Prof. RICARDO MIYASAKA DE ALMEIDA, realizou-se a Nonagésima
Segunda Reunião do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária. Estiveram presentes os
professores ANA CAROLINA MORTARI, ANDREI ANTONIONI GUEDES FIDELIS, ÂNGELA PATRÍCIA SANTANA,
ANTÔNIO RAPHAEL TEIXEIRA NETO, CHRISTINE SOUZA MARTINS, CRISTIANO BARROS DE MELO,
DEBORAH CLEA RUY, EDUARDO MAURÍCIO MENDES DE LIMA, FÁBIO HENRIQUE BEZERRA XIMENES,
FRANCISCO ERNESTO MORENO BERNAL, GIANE REGINA PALUDO, GINO CHAVES DA ROCHA, GLÁUCIA
BUENO PEREIRA NETO, GUILHERME REIS BLUME, IVO PIVATO, JAIR DUARTE DA COSTA JUNIOR, JOSÉ
RENATO JUNQUEIRA BORGES, JULIANA  TARGINO SILVA ALMEIDA E MACÊDO, LÍGIA MARIA CANTARINO
DA COSTA, LÍRIA QUEIROZ LUZ HIRANO, MARCELO ISMAR DA SILVA SANTANA, MARCIA DE AGUIAR
FERREIRA, PAULA DINIZ GALERA, RODRIGO ARRUDA DE OLIVEIRA, SIMONE PERECMANIS, VITOR
SALVADOR PICÃO e o discente LEANDRO GOMES LUZ ROSA. Justificaram a ausência os professores
FABIANO JOSÉ FERREIRA DE SANT’ANA, LUCI SAYORI MURATA E MARCIO BOTELHO DE CASTRO. A reunião
foi iniciada com os seguintes informes: 1) O professor Ricardo Miyasaka informou que a professora
Simone Perecmanis já havia elaborado um plano de retomada baseado no plano desenvolvido pelo
CCar/UnB e que seriam discutidos nesta reunião, e também o plano de ensino da disciplina Microbiologia
Veterinária, já adotando as medidas do plano em questão; 2) a professora Deborah informou que está
tendo problemas em fazer o curso do Moodle e pediu que o professor Ricardo Miyasaka falasse sobre os
cursos: O professor informou que tentará disponibilizar as lives do curso aos professores e que abrirão
mais algumas turmas e, ainda, que encaminhará notícias sobre novas turmas. A professora Simone
Perecmanis, complementando a informação, disse que a professora Marina Rolim está organizando um
curso específico para os professores da FAV e o professor Tairone está elaborando um guia para os
professores; 3) O professor Ricardo Miyasaka informou aos presentes que os contatos dos alunos estão
disponíveis no SIGAA, portal do docente. Também se disponibilizou a passar os contatos caso algum
professor tenha dificuldade. A professora Lígia lembrou que na plataforma Microsoft Teams também
possui os e-mails institucionais dos estudantes; 4) a professora Simone Perecmanis fez um agradecimento
público aos professores Ricardo Miyasaka, por seu trabalho como coordenador e sua fala na reunião de
Colegiado do Programa de Residência em Medicina Veterinária, Lígia Maria Cantarino, por seu trabalho
junto à DAIA, e Ricardo Titze, por seu trabalho desenvolvido junto ao HFA.

O primeiro item de pauta foi a leitura da ata 91ª Reunião do Colegiado de Graduação em Medicina
Veterinária, que foi aprovada com 12 abstenções.

O segundo item de pauta foi a análise do Plano Geral para a Retomada das Atividades Acadêmicas do
Comitê de Coordenação das Ações de Recuperação (CCar/UnB). O plano apresenta etapas a  serem
adotadas de acordo com as fases da pandemia de Covid 19, de forma que as aulas possam ser retomadas
com qualidade, mas sem expor a comunidade acadêmica à doença. A professora Lígia disse, sobre a
garantida da disponibilidade de tecnologia aos discentes, que a biblioteca possui computadores para
empréstimo, mas seria interessante identificar se a FAV possui tais equipamentos para também
disponibilizar, mediante a assinatura de um termo próprio. A professora Deborah questionou qual seria o
tempo razoável para as aulas, já que, segundo ela, é muito complicado passar várias 2 horas em frente a
um computador assistindo aula A professora Simone concordou, mas alertou que a reunião deve votar
outros pontos importantes. O professor Cristiano Barros mostrou preocupação com a propriedade
intelectual dos docentes e solicitou que a  Universidade crie uma política de privacidade para a
preservação do conteúdo das aulas, tendo em vista já há denúncias de vídeos de aulas sendo vendidos na
Feira dos Importados de Brasília. Os professores Ricardo Miyasaka e Gino disseram que há uma
possibilidade de se criar um termo no qual o estudante reconhece que está recebendo conteúdo de
propriedade intelectual definida, mas não ficou claro se é uma proposta a  ser encaminhada, sendo
apenas uma possibilidade. O professor Gino concordou com o professor Cristiano e pediu para que se
incluísse esse ponto na proposta do curso. A professora Simone informou que incluiria na proposta. O
discente Leandro Gomes apresentou os resultados de uma pesquisa feita pelo Centro Acadêmico de
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Medicina Veterinária sobre os estudantes do curso e acesso a internet. Dentre os estudantes que
responderam (quase 60% da totalidade dos discentes do curso) 99% possui acesso a  internet. Porém,
47,2% relataram sofrer problemas recorrentes em sua conexão, o que pode prejudicar o aprendizado dos
estudantes, além de outros problemas como o de estudantes que dividem equipamentos com familiares,
e até mesmo os que não possuem equipamento (computador, celular e/ou conexão de internet).
Também demonstraram preocupação com relação às partes práticas das disciplinas, pedindo que não
fossem removida, preocupação com o psicológico de todos além da manutenção das monitorias. A
professora Simone explicou que os primeiros pontos do documento já  foram aprovados no Conselho e
que faria os ajustes necessários, principalmente na questão levantada pelo professor Cristiano, mas que a
reunião era para o Colegiado aprovar ou não a excepcionalidade do semestre, como o cancelamento de
disciplinas e  não haverá prejuízo nem para os estudantes e nem para os docentes. A professora Lígia
tranquilizou o discente informando que as monitorias serão mantidas e que o semestre deve voltar de
forma que não prejudique nenhum estudante, sendo que os estudantes poderão fazer o trancamento
justificado durante esse período e não serão obrigados a cursar o mínimo de créditos do curso. Sobre os
estágios supervisionados, neste momento eles se encontram suspensos. A professora Deborah sugeriu
que cada docente avaliasse sua disciplina e respondessem quais disciplinas não serão ofertadas no
semestre. Além disso, ela informou que só estaria de acordo se tivesse treinamento na plataforma
Moodle. O documento enviado pelo CCar/UnB, assim como as etapas 0, 1, 2, 3 e 4 descritas, foi aprovado
por unanimidade, com os detalhes constando de um documento do Colegiado detalhando os pontos
aprovados nesta reunião.

O terceiro item da pauta foi a discussão sobre as disciplinas práticas. O professor Ricardo Miyasaka
introduziu o assunto, sugerindo o cancelamento das disciplinas Práticas em Medicina Veterinária (1, 2, 3 e
4) e Prática Hospitalar Veterinária (1, 2, 3 e 4), por se tratarem de  disciplinas totalmente práticas.
Cancelamento das disciplinas de Práticas aprovadas por unanimidade. O estudante Leandro questionou
se com o cancelamento das disciplinas, os estudantes deveriam ter de se matricular novamente, ou se já
estariam com as vagas garantidas. As professoras Lígia e Simone afirmaram que não é possível assegurar
vaga de estudantes em disciplinas canceladas. O professor Eduardo afirmou que não é possível
desvincular o ensino das disciplinas Anatomia dos Animais Domésticos 1 e 2 do seu conteúdo prático.
Desta forma, sugeriu também o cancelamento destas duas disciplinas, tendo em vista a possibilidade de
ministrar estas aulas antes do início do próximo semestre, dado o elevado número de estudantes
atendidos em cada semestre. Anatomia dos Animais Domésticos 1 e 2 canceladas por unanimidade.
Também foi aprovada por unanimidade a possibilidade de se cancelar outras disciplinas em que se
perceba uma dificuldade em ministrar de forma remota.

Em outros assuntos, a professora Simone apresentou seu plano de aula para o retorno das atividades,
bem como uma sugestão de criação de disciplina optativa para suprir a falta das aulas práticas neste
momento. O Colegiado também decidiu que, ao menos neste primeiro momento, só serão ofertadas
disciplinas obrigatórias. A professora Lígia alertou que a carga horária prática das disciplinas não pode
simplesmente ser jogada em outra disciplina optativa e também não se pode obrigar os estudantes a
cursar disciplinas optativas para complementar carga horária prática. Essa carga horária deverá ser
ministrada de alguma forma. Não havendo outros assuntos, sendo dezessete horas e vinte e nove
minutos, a reunião foi dada por encerrada, da qual, para fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por
mim, Anderson Peixoto Silva e Ricardo Miyasaka de Almeida, Presidente do Colegiado do Curso de
Graduação em Medicina Veterinária da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.

Documento assinado eletronicamente por Anderson Peixoto Silva, Assistente em Administração da
Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, em 28/08/2020, às 17:08, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ricardo Miyasaka de Almeida, Coordenador(a) da
Coordenação de Graduação em Medicina Veterinária da FAV, em 28/08/2020, às 17:27, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
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acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 5649006 e
o código CRC 1F437D6E.
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